

一月十七日
聖安當 (S. Antonius) 院長 紀念日

進堂詠 詠九一 13-14

義人好比棕櫚一樣茂盛，像黎巴嫩香柏一般高聳。他們被栽植在上主的殿中，在我們天主的庭院裡繁榮。

集禱經

天主，祢曾使聖安當院長隱居曠野，以奇妙的生活方式侍奉祢；求祢因他的轉求，恩賜我們也能克己苦身，常常愛祢在萬有之上。以上所求，是因祢的子，我們的主天主、耶穌基督，祂和祢及聖神，永生永王。

讀經一（我們而努力進入那安息。）

恭讀致希伯來人書 四 1-5, 11

弟兄姐妹們：進入祂安息的恩許幾時存在，我們就應具戒心，免得你們中間有人得不到安息。因為我們也得到了喜訊，如同我們的祖先一樣；可是，他們所聽到的話，為他們毫無益處，因為他們聽了並沒有相信。所以我們這些信了的人，必能進入安息，正如經上所說的：「我在忿怒中起誓說：他們決不得進入我的安息。」其實天主的工作、從創世以來已經完成了，因為聖經某一處論到第七天說：「天主在第七天停止了祂的一切工作，開始安息。」但這裡又說：「他們決不得進入我的安息。」所以我們而努力進入那安息，免得有人同樣因為背信而跌倒。——上主的聖言。

答唱詠 詠七七 3-4, 6-8

答：你們要常記住天主的偉業。

- 一、就是我們所知所聞，祖先講給我們的事蹟，我們不能隱瞞後代子孫；要把上主的光榮和威能，以及祂所行的奇蹟，傳述給下一代的人聽。**答**
- 二、使他們也都知悉，日後再告訴他們的後裔；使他們仰望天主，常記住祂的偉業，遵守祂的規誡。**答**
- 三、免得他們步武祖先的後塵，成為冥頑叛逆的子民，對天主缺乏堅定的信心，對祂也沒有不變的忠貞。**答**

福音前歡呼 詠一四七 12, 15

答：阿肋路亞。

領：耶路撒冷！你要讚頌上主！祂向大地發出自己的諭旨。

答：阿肋路亞。

福音（人子在世上有赦罪的權柄。）

恭讀聖瑪谷福音 二 1-12

過了幾天，耶穌又進了葛法翁，大家聽說祂在屋子裡，就有許多人聚來了，甚至連門前也不能再容納了；祂就給他們講道。那時，有人帶着一個癱子到祂這裡來，由四個

人抬着；因為人太擠，不能送到祂面前，就對着耶穌所在的地方，拆開了房頂；拆穿之後，把牀縋下去，癱子在上面躺着。耶穌看見他們的信心，就對癱子說：「孩子！你的罪赦了。」當時有幾個經師坐在那裡，心裡忖度說：「這個人怎麼這樣說話呢？他說了褻瀆的話；除了一個天主以外，誰能赦罪呢？」耶穌憑自己的神力，立刻認透了他們心中的思想，就對他們說：「你們心中為什麼這樣忖度呢？哪一樣比較容易呢？對癱子說：『你的罪赦了』；或是說：『起來，拿你的床走』？但是為了使你們知道：人子在世上有赦罪的權柄——就對癱子說：『我給你說：起來，拿起你的床，回家去罷！』」那人就起來，立刻拿起床來，當着眾人的面走出去了。眾人大為驚愕，光榮天主說：「我們從來沒有看見過這樣的事！」——上主的聖言。

獻禮經

上主，欣逢聖安當的紀念日，我們為侍奉祢呈獻禮品，求祢悅納，使我們擺脫世物的羈絆，只以擁有祢為我們的財富。以上所求，是因我們的主基督。

聖人通用頌謝詞（一）（聖者的榮耀）

主、聖父、全能永生的天主！我們時時處處感謝祢，實在是理所當然的，並能使人得救。祢在聖徒的聚會中享受讚頌；祢表揚他們的功勳，就是表揚祢恩寵的成果。祢使他們的善行，作為我們生活的榜樣；祢使我們與他們共融，而形成一家；祢因他們的轉求，而賜給我們援助。他們的作證使我們信心堅強，從事人生的戰鬥，不致失敗，並能同他們一樣獲取不朽的榮冠。

因此，我們隨同天使和總領天使，以及所有聖人，歌唱讚頌祢，不停地歡呼：

（另有其他一式「聖人通用頌謝詞」供選擇使用，請看《感恩祭典》）

或：

貞女及會士頌謝詞（獻身於天主之生活標記）

主、聖父、全能永生的天主！我們時時處處感謝祢，實在是理所當然的，並能使人得救。祢召選了許多聖人聖女為了天國而獻身於基督，我們在他們身上頌揚你的神智妙用：祢召叫人類恢復原始的聖潔，使我們今生就已體驗到祢來世賜予的恩惠。

因此，我們隨同天使和諸位聖人，同聲讚頌祢，不停地歡呼：

領主詠 瑪十九 21

主說：你若願意成為完人，去！變賣你所有的，施捨給窮人，然後來跟隨我。

領聖體後經

上主，祢以聖體聖事賜與我們豐富的滋養；求祢幫助我們常能克勝仇魔的詭計，猶如祢昔日曾幫助聖安當戰勝黑暗的勢力一樣。以上所求，是因我們的主基督。